2023年7月12日 星期三

值班主任: 许巨滔 责编 版式: 王 霞 电子邮箱:mm2963950@126.com

# "税动力"助燃烟火气

### 今年1至4月,茂名市新增减税降费及退税缓费达8.7亿元

■记者 王霞 通讯员 林晓宁 梁家权 李汉泉 李文婷 杨宏彬

本报讯31万元、382万元、 128万元,这分别是茂名市浪 漫海岸旅游发展有限公司 2023年元旦假期、五一假期和 端午假期的营业收入。作为 粤西地区的热门旅游景点,浪 漫海岸国际旅游度假区在 2023年的经营情况逐步恢复

企业铆足劲,政策来添 茂名市浪漫海岸旅游发展 有限公司的财务人员表示:"今 年前5月,超过16万元的增值 税加计抵减税收优惠让我们更 能轻装前行、专心发展。

逐渐升腾的"烟火气" 彰显着经济社会日渐涌动的

近期,记者从国家税务总局 茂名市税务局获悉,今年1-4 月,茂名市新增减税降费及退税 缓费达8.7亿元。作为助企纾困 最公平、最直接、最有效的举措, 减税降费政策如何深入市场主 体肌理?记者尝试在"烟火气" 中一探究竟。

"小店烟火"折射市场回暖

假日消费向来是观察经济 活力和态势的一个窗口。今年 上半年的小长假,掀起了一波又 一波消费热潮,即使在茂名化州 这个县级市也不例外。

"五一、端午假期,有不少外 地游客来旅游觅食,化州市很多 餐饮老字号门前都排起了长队, - 桌难求。"化州市笪桥叶记饭 店财务朱小妍说。

化州市笪桥叶记饭店以一 道叶记隔水蒸鸡远近闻名。"生 意一直都比较红火! 特别今年 以来,店铺客流量较去年上升 40%,经营额上升15%。"朱小妍

菜品味道实力过硬,政策帮 扶精准到位,让小店发展有底 气,留住了"烟火气"。据悉,2022 年5.5万元的税费优惠,今年第 一季度近1万元的税费减免,有 力减轻了化州市笪桥叶记饭店 的经营负担。"这些节省下来的 税费对我们日常基本费用支出 也是一笔保障。"朱小妍说。

在"烟火气"中,政府部门

更要充分发挥主观能动性,助 力企业跑出发展加速度。据介 绍,为"快准稳好"落实好各项 税费支持政策,茂名税务部门 积极优化政策推送、个性辅导 等涉税服务,让惠企政策从"人 找政策"转变为"政策找人",确 保各项税费优惠政策不折不 扣、高质高效落实到位,助推经

济持续回升向好。 在减税降费政策的支持下, 广东百旺双谷农牧科技有限公 司正计划新增两条生产线扩大 生产。据公司财务经理李春霞 介绍,"今年前4个月,公司实现 总产量65000多吨,销售额2亿 多元。

与此同时,税务部门还通过 精细服务,辅导企业办理享受增 值税免税政策。2023年1-5月, 广东百旺双谷农牧科技有限公 司享受部分饲料产品免征增值 税优惠累计超过470万元。李春 霞表示,公司下一步将加大力度 提高水产市场的产品销量,实现 2023年销量达到30万吨。

花样文旅撬动乡村消费新 活力

随着新时代乡村振兴战略 的全面推进,乡村文化和旅游产 品供给也越来越丰富,乡村也成 为观察经济社会消费活力的一

茂名高州大唐荔乡文化旅 游区是国家 4A 级旅游景区,以 "大唐荔乡"为主题的精品旅游 线路串联起名扬千古的荔枝故 事和荔枝文化主题景观。5、6 月正值荔枝销售旺季,近期景 区内的热门旅游景点"贡园"人 气旺盛,"五一"期间接待游客 近3万人。

税费优惠政策又是如何深 人乡村消费市场的呢? 以茂名 高州大唐荔乡文化旅游区的运 营方广东果乡民旅发展有限公 司为例。"因自产自销农产品免 征增值税优惠政策,2022年我们 享受免税收入达41万元。2023 年1-5月,享受免税收入达17.8 万元,这给我们的发展带来了很 大的支持。"该公司相关负责人 陀先生认为,减税降费政策一定 程度上是促进乡村经济发展的

以果兴农,同样在茂名信宜 市荡起阵阵涟漪。信宜市规模

种植三华李有30多年的历史,近 年来,通过做好"果"文章,更是 给当地带来多种经济新业态,民 宿产业就是其中代表。

位于"三华李第一镇"信宜 市钱排镇的花见酒店,自2022年 开业以来,保持着良好发展态 势。今年"五一"假期期间,平均 入住率达76.55%,营业收入接近 12万元,端午假期平均入住率达 85.06%,营业收入超4万元。

起步阶段,即使是小额的税 费优惠也令花见酒店经理黄思 杰印象深刻,他表示:"我们今年 第一季度减征增值税共1.5万 元,虽然金额小,但也让我们感 到国家政策的暖意,让我们更加 坚定抓住乡村文旅热潮乘势而 上的信心。'

黄思杰介绍,如今民宿接待 的游客,85%是来自茂名本地的 "短途游""周边游"游客,相信随 着"中国李乡·山水双合"乡村振 兴项目二期工程的建设完成,将 会吸引到更多地区的游客到 来。下一步,花见酒店将会加大 在广东省内的推广力度,力争向 更多消费群体展现乡村振兴新

茂南税务开展中小 企业服务月"走流程 听建

### 持续提升纳服质效



税务人员向纳税人讲解最新的"掌上 办"办税缴费攻略。通讯员潘柳彤摄

#### ■通讯员 陈晓 柯宇

本报讯 纳税人最关心的税费热点是 哪些?企业办税缴费过程中遇到的难点主 要集中在什么方面?目前的办税渠道能否 满足纳税人的日常办税需求?

纳税服务做得优不优,税费政策落得 实不实,企业最有话语权。为了让纳税人 带着问题来,怀揣满意走,日前,茂南区税 务局开展中小企业服务月"走流程 听建 议"活动,邀请23名专精特新中小企业代 表走进税费服务厅参加办税缴费流程体验 活动,让纳税人在"实战"中感受办税新变 化,并在过程中收集相关意见建议,为持续 优化纳税服务做足"功课"

活动中,税务人员向企业代表介绍转 型升级后的税费服务厅的基本情况,现场 参观了智能办税体验区和集约处理中心, 并邀请企业代表通过V-Tax远程可视化 自助办税系统现场"沉浸式"体验"用人单 位社保费退费"流程操作。"真是太方便和 省时了,以前我办理这项业务的时候需要 几天的时间,现在只需要不到10分钟就可 以办妥,越来越方便快捷!"现场体验了社 保费退费办理流程的广东立威化工有限公 司财务刘女士竖起大拇指称赞道。

随后召开的座谈会上,税务部门介绍 了今年以来优化营商环境、助力企业发展 的便民之举、惠民之策,并认真了解各企业 的发展情况和涉税涉费难点堵点问题,详 细掌握中小企业存在的困难和发展需求。 各部门业务骨干一同和企业代表深入交 流,现场解答涉税费咨询问题,回应纳税人 关切。

据了解,今年以来,茂南区税务局坚持 以纳税人缴费人需求为导向,不断探索集 约化服务,将以往需要在税源管理分局和 机关部门流转办理的31项涉税费事项前 移到税费服务厅办理,大大提高了办税效 率,节省纳税人办税成本。下一步,茂南区 税务局将常态化开展"走流程 听建议"活 动,聚焦纳税人缴费人所需所盼,以问题和 需求为导向,推出更多针对性实效性创新 服务举措,持续提升纳服质效,优化税收营 商环境,更好服务经济发展大局。

税惠政策助企走上

本报讯 走进广东新华粤树脂科技有 限公司内,一片热火朝天的生产景象,不同 的化学原料在输送管道内流淌,经过多次

该公司专业从事苯乙烯、抽提碳八芳 烃以及各种树脂产品研发、生产,累计获得 多项专利,产品销往粤西、珠三角等地,正

企业发展离不开税惠政策的支持。为

更好服务纳税人缴费人,推动税惠政策落

地,茂名滨海新区税务局落实2023年"便民

办税春风行动",通过精准推送、高效服务等

形式,及时指导企业享受增值税留抵退税优

化学反应,树脂产品从化工装置中源源不

发展"快车道"

滨海税务:

■通讯员 梁家权

断地生产出来。

走在经营发展的"快车道"

## "有滋有味"更"有知有味" 电白税务开展主题党日活动

#### ■通讯员 杨敏玲

本报讯"我们要认真学习 贯彻党的二十大精神,增强政治 意识,保持共产党员的奋斗底 色。""要对党忠诚,在工作中有 担当,在生活中有力量。"一声声 铿锵有力的发言,让主题党日活 动渐入高潮。

为弘扬伟大建党精神,深 入学习宣传贯彻党的二十大精 神,近日,茂名市电白区税务局 创新党支部联学共建方式,由 税政、组织人事等部门党支部 共赴中共电白县支部暨电白县 农民协会旧址——严家祠,联 合开展主题党日活动,传承发 扬革命优良传统,让支部主题 党日活动"有滋有味",更"有知

在严家祠,讲解员向各党 支部税务党员干部娓娓讲述了 中共电白县支部成立前后的艰 苦奋斗故事,电白籍邵贞昌、 区就宪等先辈为革命前赴后继 的光辉事迹仿佛像黑白电影一 样在眼前播放,让大家接受了 一场革命精神的洗礼。

受邀一同参加主题党日活 动的退休税务党员干部黄李周,

也在严家祠为大家上了一堂精 彩的专题讲课。他动情地分享 了军人生涯故事、税务工作经历 以及个人对党和国家的心里 话。他叮嘱年轻干部们要坚定 理想信念,听党话、感党恩、跟党 走,不断深化爱党爱国情怀,在 工作中增强履职尽责的责任感, 努力做忠诚担当的新时代税务

"在参观严家祠的过程中 我被邵贞昌等革命烈士的革命 热情深深感动,他的爱国热情 和伟大的奉献精神,值得我们 去学习。回顾艰苦的革命历 史,有千千万万的人为了民族 解放事业前赴后继、英勇献 身。作为税务干部,我们也要 不忘初心、牢记使命,为税收事 业发展贡献自己的力量。"参加 主题党日活动的税务干部黄佩 琪动情地说。

活动当天,税务党员干部还 参观了冼太夫人故里。冼夫人 文化是岭南文化的重要组成部 分,对弘扬中华文化有着重要作 用。通过参观冼太夫人故里,税 务党员干部认真聆听了冼太夫 人的巾帼英雄事迹,深刻感悟她 "唯用一好心"的精神内涵。



电白税务党员干部在严家祠认真聆听退休党员干部讲专题党课。 通讯员 刘晓娟 摄

参加活动的税务党员干部 纷纷表示,要认真学习宣传贯彻 党的二十大精神,以此次活动为

契机,立足自身岗位,践行"干多 干好干出彩"绩效文化理念,用 实干实绩体现共产党员对党的

忠诚、对税收工作的热爱,以实 际行动为税收现代化服务中国 式现代化贡献智慧和力量。

### 化州税务举办中小企业服务月活动座谈会

# 精细化服务助力提升纳税人满意度

#### ■通讯员 刘冠 李汉泉

本报讯 为推进落实2023年 "便民办税春风行动"和助力小 微经营主体发展"春雨润苗"专 项行动,助力中小企业高质量发 展,近日,国家税务总局化州市 税务局邀请本地中小企业代表, 共同举办中小企业服务月活动 座谈会。

座谈会上,税务部门的业 务骨干利用图文并茂的课件 讲解各项税收优惠政策,并现 场派发宣传资料,让纳税人体

验沉浸式的"税收辅导课 堂"。同时充分收集中小企业 对税费优惠政策、纳税服务、 政策辅导、政策落实等方面的 意见建议,及时回应解答企业 代表提出的热点问题和涉税 办理操作难题。

座谈会后,部分企业代表化 身税收宣传愿者,与税务人员一 道深入社区、商铺等开展税收政 策宣传活动。通过现场向社区 群众、商铺工作人员发放宣传手 册、解读税收优惠政策等方式, 丰富社区群众税法知识,增强居

民群众的纳税意识,帮助群众了 解税政享受税收优惠红利,让税 收优惠政策和优质税费服务走 进社区群众,进一步提升纳税人 的满意度和获得感。

"这非常有意义,以前我都 是接受服务的,现在作为税收志 愿者为其他纳税人提供服务,在 帮助别人的同时,也让我对税收 政策有了更进一步的了解!"来 自化州市金汇财务代理有限公 司李女士说。

化州市税务局纳税服务股 工作人员尹洁丽表示:"一直以

来,我们通过积极开展税费优惠 政策宣传辅导、建设纳税人学 堂、强化纳税志愿服务等方式, 优化细化纳税服务措施,促进税 收优惠政策直达市场主体。"据 了解,今年以来,化州市税务局 通过现场宣讲、电话辅导解惑、 微信推送政策文件等方式助力 市场主体及时了解掌握适用税 费优惠政策,截至目前,线上辅 导纳税人0.23万人次,线下辅导 1.37万人次,达到良好的宣传辅 导效果。同时,税务部门还组建 师资团队举办纳税人学堂,重点

讲解税费政策要点、办税流程, 推动现场解决办税难题。上半 年,2场纳税人专项业务培训班 吸引近100人次参加。另外,税 务部门还积极开展税收志愿活 动进社区、进企业等活动,上半 年累计举办纳税服务志愿活动 20场次。

化州市税务局相关负责人 表示,下一步,化州市税务局将 围绕"优化税费服务,助企创新 发展"主题开展各类针对性税费 服务,带动更多中小企业走"专 精特新"发展之路。

### 高州税务组建"党员志愿服务队"

#### 走企业问需求送政策 推动税惠红利直达快享

#### ■通讯员 黄世真 林桂民 金晓芸

本报讯一直以来,高州市税 务局坚持党建引领,将党的建设 与落实减税降费政策、推行"非 接触式"办税缴费服务、深化税 收征管改革等深入融合,以"党 建+"模式,服务地方经济发展大 局。在"七一"建党节前后,高州 市税务局组建"党员志愿服务 队"深入走访企业,问需求、送政 策,推动各项税惠红利直达快 享,用实际行动为建党102周年 献礼。

天然橡胶是国家重要战略 物资、工业原料和胶农收入的重

要来源。在广东农垦火星农场 有限公司的橡胶园里,橡胶树长 势喜人,郁郁葱葱。每年五月至 十二月是橡胶树的开割时间,这 不,最近每天早上,割胶工人们 便忙碌着收胶了。

"企业在深化税收征管改 革的路上,离不开国家税惠政 策一直以来的扶持。去年,我 们享受了'六税两费'税惠政 策,减免收入200多万元,极大 减轻了资金周转压力。"广东农 垦火星农场有限公司总经理苏 锡茂感慨到,"这节省下来的资 金除了用于胶园管理,也用来 优化产业结构,比如现在我们

公司逐步推进南药岗梅种植, 推动产业结构优化升级,进一 步加强市场竞争力。"

据了解,广东农垦火星农 场有限公司主要种植、销售天 然橡胶,前身是广东省火星农 场。在2000年,农场改制成为 农业发展有限公司。企业正不 断厚植产业竞争优势,深化农 场企业化改革。

"这些年来,税务部门的辅 导一直如影随形。之前发票开 具遇到难题时,税务人员很快上 门为我们解答,还送上了详细的 操作指南,让我们觉得很暖心。 苏锡茂笑着说道。

据悉,为确保税惠红利精准 滴灌,高州市税务局"党员志愿 服务队"靠前服务,持续优化纳 税服务举措,分类梳理纳税人聚 焦的热点、难点问题,汇编政策 解读及操作指南,"线上+线下" 针对性推送,让税惠"大礼包"直

同苏锡茂一样为税务暖心 服务点赞的还有广东省广垦置 业公司总经理助理、驻外第二 党支部书记、项目公司总经理 余耀强。"经常有业主到售楼部 咨询契税问题,我们把这个情 况跟税务部门反馈后,税务部 门迅速组织了业务骨干到售楼

部开展多场契税业务辅导活 动,向售楼部工作人员及业主 们耐心讲解契税优惠政策,派 发宣传小册子,手把手辅导业 主们用手机'马上办',大家不 由感叹办税是越来越便捷高效

高州市税务局相关负责人 表示,下一步,该局将通过开展 税企党建共建活动、打造"好心 学堂"党建学习品牌、推进青年 理论学习小组研学等系列活 动,将党建成果转化为服务成 效,为企纾困解难、办好惠民实 事,高质量推进新发展阶段税 收现代化。

惠政策,确保政策红利直达市场主体。 广东新华粤树脂科技有限公司财务人 员苏小洁说:"留抵退税所带来的资金可以 改善我们公司的周转状况,有效保障资金 链,给我们日常经营提供了很大的帮助。 仅今年6月,该公司便享受到留抵退税78 万元的税收优惠。

为进一步落实留抵退税政策,茂名滨 海新区税务局针对辖区内企业行业特点 和生产经营情况,详细梳理企业应享的税 惠政策,制定针对性辅导方案,主动上门 宣讲留抵退税政策。从发起退税申请到 资金到账,安排税务专业团队对企业退税 业务开展全流程、全方位辅导,全程实时 跟进,让企业享受到实实在在、真金白银 的税惠红利。

广东绿银生物科技有限公司也是享受 到服务举措的企业之一。该公司经营杀虫 剂、杀菌剂、除草剂、微生物肥等农药产品 的零售和批发,日常经营周转正需要资金

"税务部门了解到我们的情况后,很快 辅导电话就打过来了,在线上指导我们申 请留抵退税。"147万元退税款到账后,办税 员张小龙表示,他们公司准备继续拓展经 营领域,有税费服务和税惠政策的护航,下 一步的发展更有底气和信心。

滨海新区税务局有关负责人表示,将 积极发挥税收职能作用,持续提升政策落 实质效,充分释放税惠政策红利,确保留抵 退税政策直达快享,助力地方经济发展。